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T I T O L O I V . 

D E I D E P U T A T I . 
Art . 90. 

« Chiunque può essere elet to depu ta to pur-
ché in esso concorrano i requisit i voluti 
dall 'ar t icolo 40 dello S ta tu to , salvo per 
l ' e tà che è r ido t t a ad anni 25, compiut i ent ro 
il giorno delle elezioni, e salve le disposi-
zioni della legge 13 giugno 193 2, n . 555. 

(È approvato). 
Art. 91. 

« I funz ionar i , impiegat i ed agenti dello 
S ta to e di ogni al t ra pubblica amminis t ra -
zione sono eleggibili all 'ufficio di deputa to , 
ad eccezione di: 

a) prefe t t i , viceprefet t i e so t toprefe t t i 
o chi ne esercita le funzioni ; 

b) funzionar i ed agenti di pubblica 
sicurezza; 

e) i capi ed i segretar i di gabinet to 
dei ministr i e dei sot tosegretar i i di Sta to . 
Tale ineleggibil i tà non ha luogo quando i 
funz ionar i sudde t t i abb iano cessato dalle 
loro funzioni almeno un anno p r ima de] 
decreto di convocazione del collegio; 

d) funzionami rappresen tan t i del pub-
blico ministero di qualnque grado. 

« I magis t ra t i non contemplat i nella let-
tera d) e nell 'articolo 92-bis, le t tera c), non 
possono essere elett i nella circoscrizione dove 
esercitano a t t ua lmen te il loro ufficio, od 
in quella in cui l ' abb iano eserci tato sei mesi 
p r ima del decreto di convocazione dei co-
mizi. Pa r imen t i gli ufficiali generali di terra 
e di mare e d 'aeronaut ica non possono es-
sere elett i nella circoscrizione dove hanno 
un comando terr i tor iale od in quella in 
cui l ' abbiano avu to sei mesi p r ima del de-
creto di convocazione del Collegio ». 

A quest 'ar t icolo è s ta to presenta to un 
emendamen to dell 'onorevole Chiesa: 

«All 'u l t imo comma, dopo le parole: di 
mare , aggiungere come segue: di aeronaut ica 
e della Milizia volontar ia nazionale coman-
dan t i di zona ». 

Non essendo presente l 'onorevole propo-
nente , s ' in tende che lo abbia r i t i ra to . 

È s ta to poi presenta to un altro emenda-
mento dell 'onorevole Fan ton i : 

« Nella le t te ra e), alle parole: « Tale ineleg-
gibi l i tà » sost i tuire: « Le ineleggibili tà di cui 
alle le t tere a), b), e) ». 

Con questo emendamen to l 'onorevole 
Fan ton i in tende che l ' ineleggibilità non deb-
ba riferirsi solamente ai funz ionar i di cui al 
comma e). 

Onorevole Fan ton i , ha facol tà di svolgere 
il suo emendamen to . 

F A N T O N I . Rinuncio a svolgerlo, t a n t o 
ne è chiaro il significato. 

P R E S I D E N T E . Onorevole relatore, quale 
è il suo avviso su l l ' emendamen to Fan ton i ? 

CASERTANO, relatore della maggioranza. 
Accett iamo l ' emendamento . 

P R E S I D E N T E . Onorevole sottosegreta-
rio di Stato , qual 'è il suo avviso ? 

A C E R B O , sottosegretario di Stato per la 
presidenza del Consiglio dei ministri. Accet to 
l ' emendamento . Solamente propongo a nome 
del Governo, che, come si è f a t t o per gli 
ufficiali superiori, questa eccezione venga 
estesa agli ufficiali generali, e cioè venga 
ripristinato il tes to del Governo per cui 
t u t t i gli ufficiali generali di terra , di mare 
e di aeronaut ica possono essere elet t i anche 
nella circoscrizione dove hanno il comando 
territoriale. 

Non mi dilungo per spiegare i mot iv i di 
questa proposta , poiché si ricollega alle f u n -
zioni stesse che esplicano gli ufficiali generali, 
funzioni non assolu tamente equiparabil i a 
quelle dei prefet t i , so t toprefe t t i , p rocura tor i 
del Re, ecc., in quan to sono funzioni che 
non hanno nessun r i fer imento con ordina-
ment i politici. 

P R E S I D E N T E . Se ho ben compreso, 
ella, onorevole sottosegretario di Sta to , non 
vorrebbe che si mantenesse questa ecce-
zione vorrebbe cioè che possano essere anche 
dichiarat i eleggibili ove hanno comandi ter-
ritoriali. Forse dovrebbero passare nel pr imo 
comma dell 'articolo 91. 

ACERBO, sottosegretario di Stato per la 
presidenza del Consiglio dei ministri. I o 
chiedo sol tanto che si sopprima l 'u l t ima 
pa r t e dell 'ultimo comma dell 'articolo 91, 
dalla parola « Pa r imen t i », sino alla parola 
« collegio », e cioè non nominarl i a f fa t to e 
ritenerli eleggibili, come sono eleggibili gli 
ufficiali superiori, i colonnelli, i maggiori. 

M O D I G L I A N I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
M O D I G L I A N I . Se ho ben capito non si 

t r a t t a di fa r diventare eleggibili gli ufficiali 
generali, i quali sono già eleggibili, si t r a t t a 
sol tanto di consentire che siano eleggibili 
anche nelle circoscrizioni ove hanno comando. 

ACERBO, sottosegretario di Stato per la 
presidenza del Consiglio dei ministri. Come 
per i colonnelli ! 


